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SAKSPROTOKOLL - RÅDMANNENS VIDERE ROLLE I KOMMUNEN 
 
 

Saksbehandler:  Mari Botterud Arkiv:   
Arkivsaksnr.: 15/1036    

 

Saksnr.: Utvalg Møtedato 
51/15 Kommunestyret 11.06.2015 
 
 
 
Saksutredning: 
Det vises til begjæring i kommunestyret den 28. mai 2015 med følgende ordlyd: 
 

”Vi krever, med hjemmel i kommunelovens § 32, at det blir et ekstraordinært 
kommunestyremøte før ordinært kommunestyremøte i juni (18.6) med en sak på 
dagsorden: Rådmannens videre rolle i kommunen.” 

 
Dette fikk tilslutning fra mer enn 1/3 av medlemmene i kommunestyret og begjæringen om 
ekstraordinært kommunestyre skal da tas til følge.  
 
Sett til sakens karakter, kan ikke denne forberedes av rådmannen. Ordfører forestår derfor 
saksforberedelsen.  
 
Da ordfører ikke stilte seg bak begjæringen om at rådmannens videre rolle i kommunen skal 
behandles av kommunestyret, finner ordfører det riktig at saken fremlegges uten ytterligere 
utredning og begrunnelse. Lisa Kramprud (AP), Marthe Lang-Ree (SP) og Nisveta Tiro (SV) 
hadde torsdag den 4. juni 2015 et møte i Oslo med advokat Frode Lauareid fra KS 
Advokatene vedrørende kravet om ekstraordinært kommunestyremøte.  Ordfører var 
invitert med som observatør og ordfører fikk anledning til å ha med Arnfinn Gillebo (Krf). 
 
Ordfører oppfattet resultatet fra møtet slik at Kramprud, Lang-Ree og Tiro vil fremsette et 
forslag til vedtak i saken. Ordfører legger derfor frem saken uten innstilling.  
 
 
 
Mari Botterud 
Ordfører 
 
 
Behandling/vedtak i Kommunestyret den 11.06.2015 sak 51/15 
 
Behandling: 
Øyer Arbeiderparti og Øyer Sv fremmet følgende forslag: 
 
«Øyer kommunestyre gir en forhandlingsdelegasjon bestående av 
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Arne Finn Brekke 
Følgende fullmakt: 
 
Forhandlingsdelegasjonen gis fullmakt til å fremforhandle en avtale om avslutning av 
rådmannens arbeidsforhold.  Avtalen er ikke bindende for Øyer kommune før den er 
godkjent av kommunestyret. 
 
Forhandlingsdelegasjonen gis fullmakt til å gjennomføre saksbehandling i samsvar med 
arbeidsmiljølovens bestemmelser for å avklare om det er grunnlag for at kommunen som 
arbeidsgiver avslutter rådmannens arbeidsforhold.  Vedtak om avskjed eller oppsigelse av 
rådmannen må fattes av kommunestyret. 
 
Forhandlingsdelegasjonen gis fullmakt til å benytte advokatbistand i saken». 
 
Arbeiderpartiet ba om følgende avstemming: 
Øyer Arbeiderparti utgjør mer enn 1/5 av kommunestyret og krever at navneopprop brukes 
som avstemningsmåte. 
 
 
KrF, Høyre og Senterpartiet fremmet følgende omforente forslag: 
 
«På bakgrunn av hendelser, som strekker seg over tid, ser Øyer kommunestyre som 
arbeidsgiver, svært alvorlig på situasjonen. 
 
Øyer kommunestyre gir ordfører fullmakt til å gjennomføre et drøftingsmøte med 
rådmannen for å avklare om det er grunnlag for å gi en advarsel til rådmannen med 
begrunnelse i hvordan han har håndtert ulike saker som den siste tiden har utløst kritikk. 
 
Ordføreren skal ta med seg to andre kommunestyremedlemmer i drøftelsesmøtet med 
rådmannen.  I tilfelle ordfører finner at det er grunnlag for advarsel, skal ordfører fremme 
sak om dette til kommunestyret.  Det er kommunestyret som avgjør om advarsel skal gis. 
 
Ordfører gis fullmakt til å benytte advokatbistand i saken. 
 
Rådmann skal arbeide for å skape en tettere dialog, involvering og samhandling mellom 
rådmann, virksomheter og politikere. 
 
Videre krever Øyer kommunestyre at «Rådmannsskolen» gjennomføres så raskt som mulig, 
og senest  i 2016. 
 
Kommunestyret bestemmer at det legges opp til kvartalsvise evalueringsmøter mellom 
rådmann, ordfører og gruppeledere, som vil være til gjensidig nytt og forståelse.  Hyppigere 
samtaler kan gjennomføres, dersom rådmann eller ordfører finner det nødvendig. 
 
Et felles mål for oss som arbeidsgiver, arbeidstaker og kommunens innbyggere, er å bidra til 
å styrke fellesskapet og sammen skape en positiv utvikling i kommunen både på kort og lang 
sikt». 
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Avstemming: 

KrF, Høyre og Senterpartiets forslag Øyer Arbeiderparti og Øyer SV forslag: 

Mari Botterud Laila J. Skåden 

Håvard Granskogen Lisa Kramprud 

Arnfinn Gillebo Nisveta Tiro 

Roar Øien Jon Magne Aspelund 

Marthe Lang-Ree Elin Heidi Slåsletten 

Anne Aronsveen Unni Staum 

Ola Håkon Sætha Ourom Arne Finn Brekke 

Åse B. Ryager Ole Hageløkken 

Steinar Grimsrud Magna Hølland Skogli 

Alfred Bakken Mauritz Lie 

Øystein Jorde  

Odd Halland  

John Berge  

Jahn Lundeby  

Elin-Dagny B. Fossheim  

 
 
 
Vedtak: 
På bakgrunn av hendelser, som strekker seg over tid, ser Øyer kommunestyre som 
arbeidsgiver, svært alvorlig på situasjonen. 
 
Øyer kommunestyre gir ordfører fullmakt til å gjennomføre et drøftingsmøte med 
rådmannen for å avklare om det er grunnlag for å gi en advarsel til rådmannen med 
begrunnelse i hvordan han har håndtert ulike saker som den siste tiden har utløst kritikk. 
 
Ordføreren skal ta med seg to andre kommunestyremedlemmer i drøftelsesmøtet med 
rådmannen.  I tilfelle ordfører finner at det er grunnlag for advarsel, skal ordfører fremme 
sak om dette til kommunestyret.  Det er kommunestyret som avgjør om advarsel skal gis. 
 
Ordfører gis fullmakt til å benytte advokatbistand i saken. 
 
Rådmann skal arbeide for å skape en tettere dialog, involvering og samhandling mellom 
rådmann, virksomheter og politikere. 
 
Videre krever Øyer kommunestyre at «Rådmannsskolen» gjennomføres så raskt som mulig, 
og sendes i 2016. 
 
Kommunestyret bestemmer at det legges opp til kvartalsvise evalueringsmøter mellom 
rådmann, ordfører og gruppeledere, som vil være til gjensidig nytt og forståelse.  Hyppigere 
samtaler kan gjennomføres, dersom rådmann eller ordfører finner det nødvendig. 
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Et felles mål for oss som arbeidsgiver, arbeidstaker og kommunens innbyggere, er å bidra til 
å styrke fellesskapet og sammen skape en positiv utvikling i kommunen både på kort og lang 
sikt. 
 
 


